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Vragen van de leden Van den Berg en Amhaouch (beiden CDA) aan de 
Minister van Volksgezondheid, Welzijn en Sport en van Economische Zaken en 
Klimaat over de uitzending van Zembla over Apotex (ingezonden 24 juli 2020). 

Vraag 1
Kent u de uitzending van Zembla over Apotex?1 

Vraag 2
Klopt het dat deze geneesmiddelenfabriek in Leiden, die door het Indiase 
bedrijf Aurobindo recentelijk is overgenomen, nu gesloten wordt? Zo ja, 
wanneer bent u voor de eerste keer geïnformeerd dat dit ging gebeuren? 

Vraag 3
Stond Apotex bij de betrokken ministeries en/of betrokken instellingen 
bekend als «van vitaal belang»? 

Vraag 4
Hebben er gesprekken plaatsgevonden tussen bewindspersonen en de top 
van Apotex voordat deze verkocht is aan Aurobindo? Zo ja, wanneer? 

Vraag 5
Welke overwegingen hebben er gespeeld bij de eigenaren van Apotex om dit 
bedrijf te verkopen aan een buitenlandse partij? 

Vraag 6
Herinnert u zich nog het actieplan van het CDA (aangeboden aan de Minister 
op 7 februari 2019) om meer geneesmiddelen in Nederland dan wel Europa 
te produceren omdat de afhankelijkheid van China en India nu te groot is 
geworden? 

Vraag 7
Klopt het dat u ook zelf in Europa gepleit heeft, ook al voor de coronatijd, om 
meer productie van geneesmiddelen in Nederland, dan wel Europa te 
realiseren? Zo, ja op welke momenten heeft dit plaatsgevonden en tot welke 
concrete acties heeft dit geleid? 

1 Zembla, 23 juli 2020, «Zembla: Medicijnmacht China tijdens de coronacrisis».
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Vraag 8
Klopt het dat deze visie intussen breed gedeeld is binnen de Europese Unie? 
Zo ja, welke status heeft deze visie en/of tot welke concrete beleidswijzigin-
gen heeft dit geleid? 

Vraag 9
Klopt het dat het u recentelijk besloten heeft het vaccin-instituut Intravacc niet 
te verkopen? 

Vraag 10
Klopt het dat het kabinet recentelijk 20 miljoen euro heeft geïnvesteerd in het 
bedrijf Photonics vanuit strategische overwegingen? 

Vraag 11
Klopt het dat het u bezig bent met wetgeving om in te kunnen grijpen in 
overdrachten indien er risico’s zijn voor de nationale veiligheid?2 

Vraag 12
Deelt u de mening dat afhankelijk zijn van medicijnproductie buiten Europa 
een strategisch risico is voor de veiligheid van Nederland? 

Vraag 13
Bent u bereid te realiseren dat Apotex niet gesloten wordt en weer in 
Nederlandse c.q. Europese handen komt? Welke mogelijkheden ziet u om de 
verkoop eventueel terug te draaien? 

Vraag 14
Bent u bereid om de (internationale) waarde- en productieketens van vitale 
medicijnen voor Nederland op korte termijn in kaart te brengen? 

Vraag 15
Hoe geeft u invulling aan de uitvoering van de motie-Heerma c.s.?3 Hoe 
wordt hier de vitale medicijn maakindustrie in meegenomen? 

Vraag 16
Hoe geeft u in dit verband uitvoering aan de unaniem aangenomen motie-
Van den Berg c.s.?4

2 Kamerstuk 30 821, nr. 97.
3 Kamerstuk 35 420, nr. 57.
4 Kamerstuk 30 821, nr. 111.

Tweede Kamer, vergaderjaar 2019–2020, Vragen 2


